

知危险 会避险

山西公安交警 “护学模式”守护开学季

市场信息报 新学期已到来,为切实提高中小学生、幼儿道路交通安全意识和自我保护能力,连日来,山西省公安交警辅警走进中小学校、幼儿园,通过“交通安全知识进课堂、互动体验到操场、理论实践齐配合”等形式,为师生送上“交通安全大礼包”。

9月2日,晋城市沁水县公安局交警大队启动“家校警”护学模式,加强管控学校门口及周边路口交通秩序,规范学校周边停车行为,确保学校周边道路畅通有序。9月1日,长治市黎城县公安局交警大队根据学生出行特点,教育大家自觉远离交通危险行为,增强自我防护意识,为学生戴上“安全帽”、系上“安全带”、扣上“平安锁”。同日,山西高速交警六支队三大队与平定县公安局交警大队联合开展“知危险会避险 平安快乐上学路”交通安全宣教活动。在临汾,公安交警辅警通过有奖问答方式,向学生宣讲交通安全事项,告诫学生时刻增强交通安全防范意识,提高自我安全保护能力,养成良好交通习



惯。8月30日,山西高速交警一支队九大队对辖区东德学校周边道路开展全覆盖、地毯式交通隐患排查,积极营造开学季平安、畅通、有序道路交通环境。同日,朔州市平

鲁区公安交警大队通过案例讲解、互动问答、沉浸体验等方式,方便师生学习更多交通安全知识,真正学会“知危险、会避险。”

(郭红元 张珍富 文/图)

平鲁县交警： 为孩子们上好 交通安全第一课

市场信息报 为进一步提高中小学生学习交通安全意识,有效遏制中小学生学习交通事故的发生,山西省平鲁县交警大队组织民辅警走进辖区第二小学,以“知危险 会避险”为主题,为孩子们上好秋季开学交通安全第一课。

宣传民警结合辖区实际和中小学生学习特点,通过交通安全知识讲座、制作精美的PPT课件、播放交通安全警示教育片等形式,以案释法和交通法律法规讲解等深入浅出的方式重点宣传了遵守交通信号灯、过马路走斑马线、驾乘电动自行车正确佩戴安全头盔等方面知识。民警通过以问答互动的形式,教孩子们认识常见的交通指挥手势,提高课堂趣味性,调动学生听课积极性,加深了孩子们对交通安全知识的理解认识,提高了“知危险会避险”的能力,增强了自我防护意识。

此次活动进一步提高了中小学生的交通安全意识和自我保护意识,为校园秋季道路交通安全事故预防工作奠定了良好基础。

(王志强)

翼城县交警： 走进乡村开展交通安全 巡回宣讲活动

市场信息报 为进一步强化农村地区交通安全教育工作,不断提升农村群众“知危险 会避险”的能力,有效预防和减少道路交通事故的发生,9月2日上午,山西省翼城县公安局交警大队宣传民辅警走进王庄乡郑庄村,开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动。

宣传民辅警以老年人为重点宣传对象,通过发放交通安全宣传资料、面对面讲解典型交通事故案例等方式,以案说法警示身边人,着重向老年人讲述了农用车违法载人、骑乘电动自行车不佩戴安全头盔以及酒驾醉驾等交通违法行为的危害性,教育引导他们遵守交通安全法律法规,自觉抵制交通违法和交通陋习,做到守法出行,平安回家。

此次美丽乡村行交通安全宣传活动拉近了警民之间的距离,切实提升了广大农村群众的交通安全意识,共同营造安全、有序、畅通的道路交通环境。

(晋珩 郭爱华)

安泽县交警： 开展秋季“美丽乡村行” 交通安全宣传活动

市场信息报 为进一步强化农村地区交通安全宣传工作,不断提升农村群众“知危险 会避险”的能力,有效预防和减少道路交通事故的发生,9月3日,山西省安泽县公安局交警大队冀氏中队民辅警走进辖区半道村开展秋季“美丽乡村行”交通安全宣传活动,将交通安全知识带到群众身边,筑牢交通安全防线。

活动中,民警围绕“美丽乡村行”“一盔一带”等主题,通过面对面讲解交通安全常识、发放交通安全宣传资料等形式,着重向群众讲述了农用车违法载人、骑乘电动自行车不佩戴安全头盔以及酒驾醉驾等交通违法行为的危害性及由此引发交通事故造成的严重后果,教育引导他们遵守交通安全法律法规,自觉抵制交通违法和交通陋习,做到守法出行,平安回家。

此次美丽乡村行交通安全宣传活动拉近了警民之间的距离,切实提升了民众的交通安全意识,共同营造安全、有序、畅通的道路交通环境。

(武李勤 晋珩)

山西省公安厅交管局公布 7 起 规范使用安全带降低道路交通事故伤害案例

市场信息报 9月4日,山西省公安厅交管局公布 7 起驾乘人员规范使用安全带,有效降低道路交通事故对身体伤害案例,并提醒驾乘人员不论在高速公路还是在市区道路,只要驾驶机动车出行,必须全程全员系好安全带。

7起案例是:9月2日,金某驾驶贵F号牌小型轿车行至二广高速677KM处,撞到路面遗留物,由于规范使用安全带,未受伤。8月31日,黄某疲劳驾驶晋MD号

牌微型轿车行至209国道楚侯路口,追尾大货车,因规范使用安全带,未受伤;同日,张某驾驶晋A号牌小型客车行至京昆高速公路419公里处,因操作不当碰撞护栏,由于规范使用安全带,车内人员没有受伤。8月30日,王某某驾驶晋AF号牌轻型厢式货车行至阳泉市新街某路段,撞在在停车位内停放的小型轿车,因规范使用安全带,未受伤。8月25日,康某云驾驶晋J号牌小

型普通货车行至蔚汾加油站附近,冲破中央隔离带后撞对向车道路牙石,因规范使用安全带,受轻微伤。8月18日,代某驾驶津AF号牌小型轿车行至208国道水河铺村口,与重型半挂牵引车相撞,因规范使用安全带,受轻微伤;同日,张某驾驶晋A号牌小型客车行至太原二环高速39KM处,追尾小型客车,因规范使用安全带,手部轻微刮擦。

(郭红元)

原平市交警南城中队：查获多起三轮车违法载人行为



每到农忙时节,农用车、三轮车的使用率极高。三轮车作为一种便捷的交通工具,特别是在广大农村地区非常适用于短途、轻量运输,然而一旦变成载人的交通工具就会存在很大交通安全隐患。8月28日,山西省原平市公安交警南城中队在辖区开展整治行动时,查获多起三轮车违法载人行为,执勤民警现场对违法驾驶人进行了严厉批评教育,要求其安全转运车上乘客,并依法作出相应处罚。

谭武军/摄

文明交通
你我同行

协办单位:山西省道路交通安全协会

邮箱:sxjtaq122@163.com